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Конспект занятия по финансовой грамотности «Семейный бюджет» 

для 1 класса 

 

Цель: обобщить и систематизировать знания и умения  воспитанников по 

теме "Семейный бюджет» 

Задачи:  

Коррекционно-образовательная: познакомить воспитанников с 

экономической жизнью семьи, семейным бюджетом, источниками дохода, 

рациональным расходованием средств. 

Коррекционно-воспитательная: мотивацию учебной 

деятельности;  формировать и развивать познавательный интерес к предмету, 

к развитию самостоятельности, умения работать в паре; 

Коррекционно-развивающая: развивать познавательные способности 

воспитанников на основе упражнений; развивать способность сравнивать и 

анализировать. 

Словарь: бюджет, доход, расход 

ХОД УРОКА 

1. Организационный момент.  

Приветствие. Проверка готовности к уроку. 

2. Введение в тему    

Стихотворение: 

Маму в магазин провожает сын, 

 20 рублей он дает ей: "Вот! 

Купи мне самолёт. 

А ещё ружьё, лопатку, танк, лошадку, шоколадку, 

Самосвал, тетради, краски, маски, сказки и салазки! 

Постарайся не забыть. 

А на сдачу можешь даже и свистульку мне купить..." 

- Можно ли купить столько товаров на 20 рублей? (Нет). 
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- Почему? Как вы считаете?     (Потому что,  20 рублей это мало денег). 

- А что  можно купить на 20 рублей?       

А тема нашего урока зашифрована, надо ее расшифровать.  

Упражнение - цифровое задание:  

Используя таблицу «Алфавит», расшифруй тему урока 

19   6     14    6    11    15    29    11        2     32    5     8     6     20 

С     Е      М   Е     Й     Н       Ы     Й          Б    Ю    Д     Ж    Е     Т    

 

Правильно тема сегодняшнего урока «Семейный бюджет»   

 Что такое семья? (Семья – это коллектив родственников, которые живут в 

одном доме и ведут общее хозяйство.)  

А как вы думаете, нужна ли человеку семья? (ответы детей) 

Что такое взаимоотношения?  (Ответы детей) 

На основе чего состоят взаимоотношения в семье? 

Назовите правила поведения в семье. (Ведение общего хозяйства, общий 

бюджет, выполнение обязанностей по дому, решение всех проблем, доверие 

и уважение, забота друг о друге, поддержание и укрепление семейных 

традиций и т. д.) 

Что необходимо для содержания семьи? (Деньги, работа.) 

Что же такое доход семьи и с чего он складывается? Мама и папа работают. 

Что они получают за свой труд? (Зарплату) Зарплата – это деньги, 

получаемые за работу. Зарплата – это оплата труда за месяц, или за неделю, 

или за день 

- В семье есть дедушка и бабушка. Они уже пожилые, не работают. Что 

получают дедушка и бабушка? (Пенсию). Словарная работа. 

- Кому еще в нашем государстве платят пенсию?? (Инвалидам) 

- Детям платят детское пособие 

- Дочка учится в училище и за хорошую учебу получает: Что? (Стипендию) 

Словарная работа. 
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- Что еще может приносить доход семье? (Государственные дотации: 

пособия, субсидии; доход от приусадебного хозяйства и другие). 

Доходы – это деньги, которые зарабатывают и получают члены одной семьи. 

- Ребята, из чего складываются доходы вашей семьи?  

Но в каждой семье не обойтись без расходов. 

Куда тратятся деньги в вашей семье? 

Какие бывают расходы? (Обязательные и текущие). 

Расходы – плата за коммунальные услуги, покупка продуктов питания и 

одежды, плата за посещение детского сада, учебу в музыкальной школе, 

учебу в некоторых учебных учреждениях, прочие расходы. 

 Как вы думаете, а бывают ли в семье непредвиденные расходы? 

А что нужно делать, чтобы доходов хватало на расходы? (Планировать 

семейный бюджет) 

А сейчас проверим, как вы поняли, что такое доходы и что такое расходы. 

Я вам буду называть виды доходов и расходов. Если я называю доходы – вы 

похлопайте, а если расходы – потопайте. Начинаем. 

1. ЗП папы 50 000 тыс. рублей. 

2. Оплата коммунальных услуг. 

3. Плата за обучение дочери. 

4. Накопления в банке. 

5. Покупка одежды. 

6. Оплата мобильной связи. 

7. Пенсия бабушки. 

 Похлопайте сами себе! Молодцы! 

А теперь давайте разгадаем кроссворд, все зашифрованные слова в нем по 

нашей теме – семейный бюджет. Если мы правильно разгадаем весь 

кроссворд, у нас получится слово. 

1.Вид расходов, при котором нужно платить, например, за квартиру, за садик. 

(Основные) 

2. Как называется доход студента. (Стипендия) 
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3. Как называется доход взрослого человека. (Зарплата) 

4. Часть бюджета, при которой деньги нужно отдавать. (Расход) 

5. Как называется доход пожилых людей. (Пенсия) 

6.Как называется доходы и расходы членов одной семьи. (Бюджет) 

7.Часть бюджета, при которой деньги поступают в семью. (Доход) 

 

 

 

 Мы с вами правильно разгадали кроссворд, у нас получилось слово 

«спасибо». А это значит, что вы хорошо усвоили эту тему. Я надеюсь, когда 

вы станете взрослыми, то будете хорошими хозяевами, умеющими 

планировать свой семейный бюджет. 

 

 

  


